



ríntot jegyzett. A jegyzéskor kijelentette, hogy szívesen adja a pénzt, mert békét akar és nemcsak szavakkal, de tettekkel is harcol érte. A népnevelők egyéni felvilágosító munkával magyarazzák meg a kölcsönjegyzés jelentőségét.

Legjobb eredményt eddig Szilágyi András nyújtotta. A népnevelő érte el, aki egy-maga 15 ezer forintot jegyztetett.

A gépalomások jegyzési versenyében a nagyrábé gépalomások halad az élen. Az üzem 82 dolgozója 46.250 forintot ajánlott fel a béke erősítésére. Második a püspökáldányi gépalomások 610 forintos éttaggal, harmadik a Keszapályi AMG.

### A gyermekek jövőjéért

Az egyenlőleg dolgozó parasztságot is szívesen ajánlják fel forintjukat a nép államának. Tudják, hogy amit adnak az bekötőutakban, lakásokban, kultúrterületekben, gépekben, egyéb létesítményekben szívesen megadják.

Enek a tudatában jegyzett Lantos Antal hajdúánási középmező 1500 forintot, Sármedvári Kántor Imre 7 földes kisparaszt 600 forintot. Ezért jelentette ki Serecs János 12 holdas pocsaji középmező a kölcsönjegyzésről: „Szívesen adom az ide bejegyzett 500 forintot államunknak, mert tudom, hogy kormányunk az elmúlt évben is jól gyümölcsöztette az így befolyt pénzt.

Az idén is bizonyára így cselekszik az új lakásokat, bekötőutakat épít, amivel a mi élet színvonalunkat biztosítja.

Hajdúánán Szuics Lászlóné nap-számos asszony 4 gyermek édesanyja, mikor a népnevelők lakásán felkeresték, felajánlotta meg a kölcsönjegyzésért, felajánlotta a megadott 200 forintját és ezt mondta:

— Gyermekemért adom, akiket már emberre módon nevelhetek; nem úgy, mint a múltban.

Hasonló példa fordult elő Hajdúhédházon. Itt Gyarmati Gáspárné vagyontalan özvegyasszony maga ment fel a tanácsházára, hogy a jegyzésből ki ne maradjon. Gyarmatiné 100 forint értékű békekölcsönt jegyzett.

— Ennyi az egész megtakarított pénzem — mondotta — de szívesen adom, mert nem ismerek nagyobb kincset a békénél.

Mezősáron a református pap is lelkesen támogatja a békekölcsönjegyzés munkáját. Feleségével együtt 1000 forintot jegyzett és felajánlotta, hogy felkeresi paptársait, agitációs munkát végez köztük, hogy minél jobb legyen a békekölcsönjegyzés eredménye.

Igy jegyez a dolgozó parasztság, lelkesen, egységesen. Így áll helyt a jegyzés országépítő munkájában — minden egyes forinttal új és új csapatot mérve az új háborúra uszító imperialistákra.



Bene Mihály derecskei dolgozó paraszt, aki nemrégben lépett be a termelőcsoportba, 300 forintot jegyzett.

### Megérkezett Budapestre a román néphadsereg 215 tagú művészegyüttese

A Néphadsereg Napja ünnepeire pénteken reggel Budapestre érkezett a román néphadsereg 215 tagú művészegyüttese.

Az együttest a Nyugati pályaudvaron néphadseregünk képviselői és a magyar néphadsereg ének- és táncegyüttesének tagjai fogadták.

## Díszünnepe a Néphadsereg Napja alkalmából

A Néphadsereg Napja alkalmából pénteken este az Állami Operaházban díszünnepeket rendeztek. Ünnepi beszédet Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese mondott. Az ünnepi ülés táviratokat intézett Sztálin és Rákosi elvtársakhoz.

### I. V. Sztálin elvtársnak

Drága Sztálin elvtárs! Mi, a magyar dolgozó nép képviselői és néphadseregünk katonái, tisztbetelesek, tisztjei és tábornokai, akik részt veszünk az első néphadsereg napján rendezett ünnepi ülésen, forró szeretettel és hálával köszönljük Önt, drága Sztálin elvtárs. A hős Szovjet Hadsereg által számunkra megnyitott ragyogó úton haladva, komoly sikereket értünk el hazánk boldog, szabad életének építésében.

Az Ön lángszű vezetése alatt a dicsőséges Szovjet Hadsereg, vére hullásával leverte kezünkörül az évszázados lelleket. Önnek köszönhetjük, drága Sztálin elvtárs, hogy immár szabad hazában élünk. A szabadság életét levegőjében nő és erősödik a dolgozó népünk és hadserege tudatában a haladó történelmi hagyományaink iránti mély tisztelet és megbecsülés, hazaszerettségünk egyik kiapadhatatlan forrása. Önnek köszönhetjük, hogy hazánk kiemelkedett évszázados elszigeteltségéből és ma már egyenrangú, megbecsült tagja a szabad népek hatalmas táborának, amely-

### Rákosi Mátvás elvtársnak

Drága Rákosi elvtárs! A néphadsereg napján, amikor dolgozó népünk és hadserege együtt ünnepel, forró szeretettel köszönljük Önt, népünk szabadságának, függetlenségének és békéjének törhetetlen harcosát, néphadseregünk bölcs tanítóját és példaképeit, mindannyiunk szeretett vezetőit. Köszönljük Önben drága Rákosi elvtárs az a férfi, akinek a bölcs vezetése alatt népünk valóra váltja Kossuth, Petőfi, Tancsics és a 19-es forradalmi felszabadító harcos hőseinek dicső eszméit és továbbfejleszti azokat.

Honvédségünk harcosai, tisztjei és tábornokai nap mint nap érzik azt a szeretetet és atyai gondoskodást, amellyel Ön drága Rákosi elvtárs és az Ön példája nyomán egész dolgozó népünk új, demokratikus hadseregünkkel tördök. Köszönljük Önnek drága Rákosi elvtárs, hogy népünk és Pártunk mindent megad a néphadseregünknek, amire szüksége van.

Az Ön harcos élete kiapadhatatlan erőforrás számunkra, Önöktől tanulunk igaz hazafiságot, hősiességet, helytállást a haladás, a szocializmus és a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

A magyar néphadsereg harcosai, tisztjei és tábornokai egy emberként követik Önt, drága Rákosi elvtárs s atyai gondoskodására a katonai és politikai kiképzésben elért eredményekkel, a sztálini győzelmes haditudomány egyre tökéletesebb elsajátításával, Pártunk és dolgozó népünk, a felszabadító Szovjetunió és a nagy Sztálin irányított, lántörhetetlen hűséggel válasszunk.

A néphadsereg napján ismét hitet teszünk a haladás, a szocializmus, a béke ügye mellett, amelyért a küzdelem hazánkban Ön, Rákosi elvtárs, Lenin és Sztálin legjobbjai magyar tanítványai, szervezői és irányítói. Önnek köszönhetjük, hogy a Szovjetunió támogatásával megszilárdult bástya vagyunk a béke arcvonalán és dolgozó népünk — s édes gyermeke: a néphadsereg — eredményesen harcol a tartós békéért, hazánk függetlenségének és szabadságának a megvédéséért, az imperialisták és elvetemült bérencék, a Titó-banda alias háborús terveinek megthúításáért.

Ön tanít bennünket Rákosi elvtárs arra, hogy határtalanul szeressük dolgozó népünket, hogy erőnket nem kímélve örködjünk hazánk boldog fejlődése felett. Rákosi elvtárs tanít bennünket arra is, hogy erőt merítsünk hazánk történelmének dicső hagyományai-ból, hogy kifejlésszük hadseregünkben a legszebb szabadságharcos erényeket, hogy minél tökéletesebben sajátítsuk el a dicső Szovjet hadsereg győzelmes tapasztalatait, a sztálini haditudományt.

A néphadsereg napján megfogadjuk Önnek, hogy önfeláldozóan tovább fogunk dolgozni honvédelmünk erősítésén és életünk árán is megvédjük szabad, független hazánkat, a nép országát. Megfogadjuk egész dolgozó népünknek, hogy méltók leszünk dicső történelmi hagyományainkhoz, hős munkás-szabályunkhoz, dolgozó parasztságunkhoz, haladó értelmiségünkhez és becsülettel teljesíteni fogjuk a ránk bízott szent és nemes feladatot.

### Változatos, ga ünneplik a Néphadsereg

Vidám zenészekkel a várost. Az ságharc első, dicső pákozdi csata évhadiseregünk Napja a napon dolgozó népként mindenütt a mos ünnepi rendezettség. Kiemelkedő délelőtt 9 órakor Tiszti klubban a hadseregért című társas. 11 órakor emelkedő népként a mulással egybekötés. Délután 2 órakor Stadionban a nagy atletikai és majd a D. Honvédkomoly NB. 11-es toj bajnokai összejövetel. A Néphadsereg pontj kulturális rendezkedőik a katonai otthonban. Ezen a napon a népként és táncosokai Színház. Munkás Stúdió, a kuskok, a vagongazdálkodás, a Jégkorong üzemek repelnek. A műsorszámok MSZT nagyereméto tánc.

Debrecenben és egy minden helyszínen a néphadsereg és a változatos népként ünneplik a néphadseregünk a báját.

### A mi életünk

Ha visszagondolok sok rossz emléket előttem... 13 éves deszánál, botlót rongyoskodás volt az osztály szegényesen élt megemekt, mivel csak azonnal a fogni.

Most már egészségtelen csomor. Saját hámat a felszabadítás. Ekkor 3 holdtam, lovam, tehén is van, ezenkívül földje bérben dolgozom. A mi életünkben adott tartalékunk munkájában szegényesen élt megemekt, mivel csak azonnal a fogni.

### Büszke rám

Asztal mellett ülök. Sorozásra várnak. szőr egymást, de szősem, mint régi ruhák kezeit. Ismerked a szőke, gondörhádor vagongyári ifjú szővel a fiúkat:

— Tudjátok, mit beszéltem a gyárban? hűzni kezdtek — mondta, mint te vagy, ha elsül egy gyűző. magamban, agyút sző, amikor 120-130 szőtem a normánát.

Beszélgétek közben lakozik egy tiszt. Ják, érdeklődnek a sző. — En bírókhoz zik be az egyik ifjú zékeltetné mondaníva magát. A többiek vetnek.

— Van-e arra lehetőségek és tovább is hadseregben, tiszt? — Hogyha jól elvult hazát szerető katonai elajánlítja a katonai had idejében sportol. Becsületes munkája kaszba is bekerülhet.

A tiszt bajtárs sző.

## A KÖLCSÖN

Még az ágyban is bosszúsan morgott. A kislta odabűjt mellé és hi. zelegve kérte: „Apuka, mesélj!” Máskor ilyenkor megcsókolta a kislta szőke fejét, s mesélni kezdett neki a török császárról, a kis kakas gyémántkrajcárkájáról, a kis kakas meg tárognyit szemekkel hallgatta. De ma még ehhez sem volt kedve. „Feküdj le, kislta, apuka most fáradt!” — mondta és befordult a fal felé.

Valójában nem nagy oka volt a rossz kedvre. Aznap reggel kilátta háza a képkéretető a kislta megnagyított fényképét. Délután, mikor jött haza a munkából, fényképhorogot keresett. Három boltha is belement, egyikben sem talált megfelelőt. Bosszantotta a dolog, hiszen már a falon is kintéte a helyet a képek. Amikor hazatért, az édesanyja panaszkodva fogadta: „Képzeld, fiam, nem kaptam húst!” „Az istenfiajt neki — tárt ki mérgesen — hát már semmit sem lehet kapni!” Egy kicsit elszegyelte magát utána, de a hangulata csak rossz maradt.

— De hiszen nincsen cipő! Hát miért nem gyártjuk? — Az amerikai tiszt nem értette a beszédet. Csak azt hallotta, hogy egy munkás beszél a sorban. Dühösen felordított és előrántotta a pisztolyát. Kovács csak az utolsó szót értette: „fel!” — hallotta egy amerikai kástól, hogy az fickót jelent. Ökölbeszorult a keze és alig bírta visszafojtani a kiáltást: „Ami, go home!” De a pisztolyosod egyenesen az ő arcára szegeződött. Nem szólt többet.

Másnap reggel a kezébe nyomták a felmondó levelet. Azóta munkanélküli van. Az ágyamú a zálogházba vándorolt, követte a szekrény is, hi-hordának, elfér a stélázin is. A vállanyit tegnapelőtt kikapcsolták, a tegnapi kikapcsolták a villanyt, háziúr meg felmondással fenyeget már három hónapja nem fizetett. Miből is fizetett volna, mikor elbucáztották a gyárból.

Még most is éa az arca, ha eszébe jut az a jelenet. Délben összehúzták a munkásokat az iroda elé. Az irodában a gyártulajdonos egy kövér, szivarozó úrral, meg egy amerikai ezredessel tárgyalt. Sokáig tartott a megbeszélés, a munkások egyre türelmetlenebbek lettek. Azután a tulajdonos meg a tiszt kijöttek az udvarra. A kövér nem mutatkozott.

— Emberek! szólalt meg a gyáros. — Kelletlen hírt kell közönlöm magukkal. Az általános gazdasági helyzet miatt kénytelenek vagyunk a gyárban leépítésekkel csökkenteni. Egyelőre harminc embert kell elbocsátanunk...

— Emberek! szólalt meg a gyáros. — Kelletlen hírt kell közönlöm magukkal. Az általános gazdasági helyzet miatt kénytelenek vagyunk a gyárban leépítésekkel csökkenteni. Egyelőre harminc embert kell elbocsátanunk...

— Emberek! szólalt meg a gyáros. — Kelletlen hírt kell közönlöm magukkal. Az általános gazdasági helyzet miatt kénytelenek vagyunk a gyárban leépítésekkel csökkenteni. Egyelőre harminc embert kell elbocsátanunk...

— Emberek! szólalt meg a gyáros. — Kelletlen hírt kell közönlöm magukkal. Az általános gazdasági helyzet miatt kénytelenek vagyunk a gyárban leépítésekkel csökkenteni. Egyelőre harminc embert kell elbocsátanunk...

— Emberek! szólalt meg a gyáros. — Kelletlen hírt kell közönlöm magukkal. Az általános gazdasági helyzet miatt kénytelenek vagyunk a gyárban leépítésekkel csökkenteni. Egyelőre harminc embert kell elbocsátanunk...

— Emberek! szólalt meg a gyáros. — Kelletlen hírt kell közönlöm magukkal. Az általános gazdasági helyzet miatt kénytelenek vagyunk a gyárban leépítésekkel csökkenteni. Egyelőre harminc embert kell elbocsátanunk...

— Emberek! szólalt meg a gyáros. — Kelletlen hírt kell közönlöm magukkal. Az általános gazdasági helyzet miatt kénytelenek vagyunk a gyárban leépítésekkel csökkenteni. Egyelőre harminc embert kell elbocsátanunk...

— Emberek! szólalt meg a gyáros. — Kelletlen hírt kell közönlöm magukkal. Az általános gazdasági helyzet miatt kénytelenek vagyunk a gyárban leépítésekkel csökkenteni. Egyelőre harminc embert kell elbocsátanunk...

után hosszú sor ácsorgott a város-háza előtt. Ahogy kiforgult a Szőchenyi-utcából s átárgott a másik oldalra, hajszál híján egy száguldo jeep alá került. Az utolsó pillanatban ugrott felre, a világlítás nélkül rohant kocsij így is szemécszáját telefűrészköte híg sárral. Angolnyelvű káromkodást hallott, valaki a kocsiból az öklét rázta feléje.

— Sorban járdát, agyonázott, kiéhezett emberek. Alig eszt egy-két szó. Olomlábakon járt az idő. Teljesen kiválgosított, a Kistemplom órája lassan mászott körbe-körbe, de az eső csak nem szűnt.

Fél nyolc körül az állomás felől rikkanás futott végig az utcán. — Tizmilliárd dollár kölcsön! — üvöltötte már messziről. — Amerika újabb nagylelkű segítsége Magyarországnak! Jövő héten érkezik az első amerikai fegyverszállítmány! Szenzációs gépkocsiszerecsenészség a Nagykövúton!

Az egyik sorbanállót megvetően köpött. A másikat nem állta meg szó nélkül. — Mit köpködsz? Nem hallo, hogy jön a kölcsön! A jövő héten adhaatsz enni már a gyerekeknek — puskaport! Kovács komoran húzta mosolyra a száját a keserű tréfára.

A városközle élé csukott autó görögült. Dobby polgármester, Várady főispán, meg Clean amerikai ezredes ültek benne. Az ezredes megvetően nézett végig az azott tömegben s angolul szólt valamit a polgármesternek. A polgármester választ nem értették, csak az alázattól csepegő ábrázatát látták.

— No, ennek fut az amerikai kölcsönből — lökte meg a hosszú Cimmermann Kovács könyökét. — Persze, hogy fut — aatkozott bele a beszélde Király, a közműves. — Nem hallottátok? Teanvelöltet vet.

te meg a sarki villát a Simonyi-út végén. A kapualjban most megjelent a polgármester kövér alakja. — Emberek! A segélyosztás ma elmarad. A város pillanatnyi pénzvárbába jutott. Pár napon belül új hirdetményt fogok kiadni, akkor majd újra jelenyek meg.

A sorban mozgolódás támadt. A hosszú Cimmermann a sor végéről oda kiáltotta: — Tán ezen a pénzen vette a villát! Dobby polgármester arca vörösré gyúlt a dühötl.

— Csend legyen, koszosok! — ordította. — Hé, rendörök! Gumibotos rendörök szaladtak elő a kapualjából, s ütötték vágták, akik értek. A sor megingott, már-már szétfutottak az emberek, amikor Király, a közműves, meg Csontos, az esztergályos kiragadták egy rendőr kezéből a gumibotot, s a másik rendőr arcába vágta. Kovács Pétert hirtelen előntette a düh. Előugrott, s öklével Dobby kövér képébe sújtott. A lépcsőház felől lövések dördültek, Clean alezredes félúcat amerikai katonával lövett a tömeg közé...

Csontos, Király meg egy öreg munkás halva maradtak a kövezeten. Kovács Pétert vállán érte a golyó. A hosszú Cimmermann meg az öccse a Róza-utcán keresztül cipelték el, mielőtt még a Kossuth-utca felől vágató lovasrendörök bekerítették volna a tömeget. Sikerkült bevonzol-niuk egy Dégenfeld-téri kapu alá. Othon a rémült öregasszony ágyba fektette. A kislta keservesen zokogott a sarokban.

Az udvarból lárna hallatszott. Az idegennyelvű kiabálás egyre közelebb jött. Valaki belökte az ajtót, két szőronyos amerikai katona rojtot a szobába. Kovács megmozdult az ágyban. Eles fájdalom nyilat sebessé vállába...

— hallotta messziről a hangot. Felnyitotta a szemét. Az édesanyja csodálkozó arca hajolt föléje. — Mi van veled, fiam? Ugy kiáltál, hogy rossz volt hallgatni. Még felébredtet a gyereket.

Kovács körülnézett. Szeme előbb riadtan, majd szeretettel járt körül az új bútoron, amit a tavasszal vettek, amikor ötezer forintot nyert a terükelesorsoláson. A gyerek békésen aludt a kis récsos ágyban. A férfi elmosolyodott.

— Rosszat álmodtam, mama. — A tükrön ott állt a bekeretezett új fénykép. Ezzel kezdődött a bosszúság. Most már szinte nem is értette. — Hány óra? — kérdezte. — Negyed öt van, fiam! Még alhat, több mint két órá!

Csend lett. Azután egyszerre csak megszólalt Kovács: — Mama! Lékváró derekjét csináldjon ebédre. Azt a gyerek is szeret, meg én is.

Reggel vidáman ébredt. A gyárudvaron Cimmermann elvtárrsal, a népnevelőjével találkozott. — Mi újság, Feri? — köszöntötte vidáman. — Kezde előtt röpgyülés lesz. Itt a minisztertanács felhívása, olvasd csak — nyomta kezébe az újságot. Kovács Péter szemé jólesően simogatta végig a jóismert betűket. Azután olvasni kezdett.

— Jól van, Feri — mondta aztán — ott leszek, hozzá is szőlok. — Elsőnek szólalt fel a röpgyülésen. — Elvtársak! — kezdte. — En tegnap tettem ki az asztalra kislta bekeretezett fényképét... Cimmermann oldalabökte Csontos Janit. — Nem is tudtam, hogy ez a Péter ilyen szépen tud beszélni!

POSA PÉTER

## Imából

adserég harcosai, okai egy ember-drága Rákosi gondoskodására a kiképzésben el... a sztálini győ... egyre töké... ával, Pártunk és a felszabadító... gy Sztálin irán... húséggel vála...

napján ismét li... dás, a szocializ... mellett, amelyért... kban Ön, Rákosi Sztálin legjob... szervezi és irá... nhetjük, hogy... gátásával ma... agyunk a béke... zó népünk — s... néphadsereg — ol a tartós bé... etlenségének és... egvédéséért, az... etemült béréne... aljas háborús... ásáért.

ket Rákosi elv... atártalanul sze... épünket, hogy... e örökösünk ha... ese felett. Rá... ennünket arra... ítsünk hazánk... hagyományai... szük hadsere... szabadsághar... minél tökéle... el a dicső Szov... mes tapasztala... tudományt.

apján megfo... y önfelelődozó... zni honvédel... életünk árán is... d, független... zágát megfo... zó népünknek... dicső történe... noz, hős mun... olgöző paraszt... értelmiségünk... jesíteni fogjuk... és nemes fel...

szóldult az agy... nyilat sebessé

essziről a han... mét. Az édes... hajolt föléje... Ugy kiállt, a... tni. Még fel...

Szeme előbb... tet járt körül... tavasszal vet... tintot nyert a... A gyerek bá... sos ügyben, A

mama... ekereztett át... t a bosszúság... értette... tezte...

am! Még al... rá!

gyszerre csak... derelyét est... yerek is sze...

st. A gyár... árszal, a nép...

— köszöntötte

ülés lesz. Itt... vása, olvasd... az újságot... lesében simo... betűket. Az...

mondta aztán... zólok.

röppülésen... — En teg... a kifestam...

ökte Csón... y ez a Péter... t

A PÉTER

### Változatos, gazdag műsorral ünneplik dolgozóink a Néphadsereg Napját

Vidám zenésző ébreszté ma reggel a várost. Az 1848-as szabadságharc első, dicső győzelmét, a pákozdi csata évfordulóját, Néphadseregünk Napját ünneplik ezen a napon dolgozóink. A dicső emlékü évfordulóját Debrecenben is, mint mindenütt az országban számos ünnepi rendezvény teszi változatosá. Kiemelkedik ezek közül: délelőtt 9 órakor a helyőrségi Tiszti klubban a „Fegyverrel a szabadságért” című kiállítás megnyitása. 11 órakor a Szovjet hősök emlékműveinek katonai díszfelvonulással egybekötött megkoszorúzása. Délután 2 órakor kezdődik a Stadionban a honvédeversenyzők nagy atlétikai és motorversenye, majd a D. Honvéd és a Hatvani Lokomotív NB. II-es labdarúgócsapata bajnoki összecsapása.

A Néphadsereg Napjának központi kulturális rendezvénye este 8 órakor kezdődik a Központi Kulturális Otthonban. Ezen a néphadsereg helyi ének- és táncgyűjtése, a Csokonai Színház, a Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió, a MÁV szimfónikusok, a vagongyári férfikórus és a legjobb üzemi tánccsoporthoz csatlakoznak. A műsoros est után az MSZT nagytermében reggelig tartó tánc.

Debrecenben és ugyanígy a megye minden helységében lelkesen, gazdag és változatos rendezvényekkel ünneplik ma dolgozóink néphadseregünk a béke örök napját.

### A mi életünknek a felszabadulás adott tartalmát

Ha visszagondolok a multira, sok rossz emlék elevenedik fel előttem... 13 év szolgálata a földesúr, botlítás, megaláztatás, rongyoskodás, hallgatás — ez volt az osztályrészem. Nagyon szegényesen éltünk, három gyermekemet, mihelyt dolgozni tudtak azonnal munkába kellett fogni.

Most már messzetűnik az egészségtelen cselédlakás, a nyomor. Saját házámban lakom, ami a felszabadulás óta szerzem. Először 3 hold földet is kaptam, lovam, tehennem, szekerem is van, ezenkívül még hét hold földet bérből dolgoztam.

A mi életünknek a felszabadulás adott tartalma, most, két kézem munkájával akarom még szebbé, boldogabbá tenni. Beléptem a hajdúszoboszlói „Szabad Föld” III. típusú szcs-be, ahol már sokkal jobb lesz. Nem kell területi földön gazdálkodnom, a szcses földje a miénk, minden dol-

### Büszke rám az édesanyám: a néphadsereg katonája leszek

Aztán mellett ifjú munkások ülnek. Sorozásra várnak. Most látják először egymást, de kezesen, barátságosan, mint régi ismerősök nyújtanak kezét. Ismerkednek. Most éppen a szcses gondórhajó Keszéni Sándor vagongyári ifjú munkás „tartja” szóval a fiúkat:

— Tudjátok, mikor a katonákról beszéltem a gyárban, a fiúk viccelődni kezdtek — nem kell ilyen katonának, mint te vagy, hiszen megjeltesz, ha elsül egy ágyú. No, no, gondoltam magamban, ágyút sütök én el akkor is, amikor 120-130 százalékra teljesítem a normámat.

Beszélgés közben hozzájuk csatlakozik egy tiszt bajtárs. Körül fogják, érdekli a katonai életet.

— En bírkózó vagyok — mutatkozik be az egyik ifi — és mintha érdekeltetné mondanivalóját, ki is húzza magát. A többiek jókedvűen nevetnek.

— Van-e arra lehetőség, hogy tanuljak és tovább is sportolhassak a hadseregben, tiszt bajtárs?

— Hogyha jól elvégzi feladatát, ha hozzá szerető katonához megfelelően elvégzi a katonai tudományt, szabad idejében sportolhat, szórakozhat. Deesületes munkája után a sportszakra is bekerülhet.

A tiszt bajtárs szavai barátiak, ked-

### Az újszentmargitai földművesszövetkezet példát mutat

A tengeritörés egyre gyorsuló iramban halad a megyében, de a begyűjtés nem tart vele lépést. A megye legtöbb helyén nem teljesítik a begyűjtési ütemtervet és ebben nagy része van a földművesszövetkezetek hanyagságának is. Hajdúszoboszló példáján látható, hogy a dolgozó parasztság beadásra szállított tengerijét.

„Szabad délután” tartottak a legfontosabb, legszorgosabb munkaidőben.

Hasonló hanyagsággal kezelik a begyűjtés ügyét Egyeken, ahol a földművesszövetkezet vezetői kijelentették: nincs göré, ahol raklárrozni lehetne a tengerit, nem gyűjtünk tovább! Megvárjuk míg raklárt tudunk keríteni valahol a községben.

**AZ EGYEKI FÖLDMŰVES-SZÖVETKEZET NEM LÁTJA AZ UDVARÁN LÉVŐ GÖRÉT**

Az egyeki földművesszövetkezet udvarán közben ott szomorkodott egy üres göré. Ott volt előtűk, de talán éppen azért nem vették észre és nem vették igénybe. Ez bizonyítja, hogy kapkodva és nem tervszerűen végzik a begyűjtést.

Egyeken is és a megye minden községében már jóval a tengeribegyűjtés megindulása előtt listára kellett volna venni az igénybevehető görékat, gondoskodni szükségletéről.

Jól tudta minden földművesszövetkezet vezető, hogy gazdagabb termést takarítunk be, mint tavaly és alaposabban fel kell készülni.

Igyekezzenek most a mulasztásukat behozni és haladéktalanul gondoskodjanak raktárakról, építsenek szükségességeket, ne várják a sült galambot az irodában. Kérjék a párt-szervezet, a tanács segítségét, minden támogatást megkapnak, hogy gyorsuljon a begyűjtés.

**PÁROSVERSENNYEL A SZÁLLITÁSI SZERZŐDÉSEK SIKERÉÉRT**

Az újszentmargitai földművesszövetkezet dolgozói nem kényelmesek, nem várják a sült galambot, hanem jó munkával harcolnak a begyűjtés sikeréért.

A szövetkezet dolgozói párosversenyre léptek egymással és járják a falut jó felvilágosító szóval.

**A VÉTELJEGYZÉST NEM SZABAD ELHANYAGOLNI**

A megye több helyén súlyos hiányosságok vannak a vételjegyzzéssel kapcsolatban. A beszállított terményről nem állítják ki idejében a vételjegyzt, napokat késnek az anyag feldolgozásával és ezzel a megye teljesítéséről hamis képet adnak. A debreceni járásban megtartott ellenőrzés kimutatta, hogy Bőszörményben 5, Szoboszlón 62, Balmazújvároson 18 vagon tengerit szeptember 25-ig nem vételjegyztettek le. Ez annyit jelent, hogy a megye teljesítéséhez 85 vagon nem tudtak idejében hozzáadni.

Ez a hanyag adminisztráció visszavágja a megye versenyét. Jól tudjuk, hogy minden mázsa számít az országos versenyben a

doskodjanak raktárakról, építsenek szükségességeket, ne várják a sült galambot az irodában. Kérjék a párt-szervezet, a tanács segítségét, minden támogatást megkapnak, hogy gyorsuljon a begyűjtés.

**PÁROSVERSENNYEL A SZÁLLITÁSI SZERZŐDÉSEK SIKERÉÉRT**

Munkájuknak van is eredménye, mert bár a község nem tengeritermelő vidéken van, mégis 380 mázsa morzsoltra átszámitott tengerire kötötték meg eddig a szállítási szerződést. Ez a kicsinyke község így mutatja a példát Egyeknek, Bőszörménynek. Tessék tanulni példájuktól!

Az újszentmargitai földművesszövetkezet dolgozói nem kényelmesek, nem várják a sült galambot, hanem jó munkával harcolnak a begyűjtés sikeréért.

A szövetkezet dolgozói párosversenyre léptek egymással és járják a falut jó felvilágosító szóval.

Az egyeki földművesszövetkezet udvarán közben ott szomorkodott egy üres göré. Ott volt előtűk, de talán éppen azért nem vették észre és nem vették igénybe. Ez bizonyítja, hogy kapkodva és nem tervszerűen végzik a begyűjtést.

Egyeken is és a megye minden községében már jóval a tengeribegyűjtés megindulása előtt listára kellett volna venni az igénybevehető görékat, gondoskodni szükségletéről.

### SZÁZHATVAN ÉV TÁVLATÁBAN

...Most nem tudjuk mi okból Nyéki József Uram tölle bennünket egészen megfosztani igyekszik. Mint hogy pedig a Földes Uraságoknak sem lehet ilyen nagy munkával készíteni Szegény Contribuens erejét el venni ingyen a Tékintetes Nemes Vármegyét a zártosan instályuk méltóztatson olyk rendelési tenni, hogy az irtásunknak az ára adódjon meg... — 1791-ben írták ezt azok a jobbágyok, akik nyomorúságos kis földjükön megélni nem tudtak így irtani kezdtek a tönköt és nehéz munka után termékenyű lettek a hasznavehetellen földeket. A földesurak mikor látták, hogy jól terem a föld, elvették tőlük. Ezért folyamodtak a Vármegyéhez, de visszautasították őket. Ez a kérvény eredetiben megtalálható a Déry Múzeum levéltári kiállításán.

**Keserű élet volt a vákáncsos élete**

Azt hinnék, hogy idők folyamán változott a helyzetük. Nem, még 1923-ban sem. Keserű élet volt a vákáncsos élete — így hívták nálunk az irtáson letéptűket, — de akkor más szegény emberé is az volt.

Dörgő Károly még akkor kicsi gyerek volt, mikor apja a Paczi erdőben vákáncsoskodott. Kiirtolták a tönköt, a földet beültették fákkel és amíg az meg nem nőtt, abból éltek, amit a föld termelt — klencen. Rongyosan jártak, földbeásojt kunyhóban laktak. Dörgő Károly már hét éves korában megtudta mi a cselédsors. Az első két év ment valahogy, aztán a fák nőttek, a vetemények szükkültek és így szükkült a Dörgő-család betévé falatja is. Egyszer aztán már nem lehetett veinni, már nem termelt a föld, beárnyékolták a fák. Lejárt az idejük, el kellett hagyni a Paczi erdőt, de hová menjenek? Reggel-től napestig hiába járt Dörgő Gábor — az apa — újabb föld után, nem kaptak több földet.

Sok száz család maradt munka nélkül, sűrűsösen ki kellett költözni a vákukbók, mert nyakukon voltak a csendőrök. Így kerültek jó néhány családdal együtt a Téglavetőbe, a nyomortanyára, a város kivételjeinek, a munkanélküli 8-10 gyermekes családok telepére. Ástak maguknak

egy kis odút. Meleg víz, kenyérhaj, krumplihaj volt fő eledelük. Itt-ott egy ruhafoszlyny takarta testüket. A kiszorult vákáncsosok még nótát is fabrikáltak: „Miluta meg Szala Lajos, mind a kettő jó vákáncsos” és ebben a nótában elsírták bánatukat, hogy hiába voltak jó vákáncsosok, nem kellett az ő munkájuk senkinek.

Végül a Téglagyárban akadt munka számukra, persze olyan fizetéssel, ami a szegényesükkön nem sokat nyihított. Telen rongyokba csavarták a lábukat, mert csizmájukat az idő elragtá, újat meg úgy vehettek volna, ha legalább egy hónapig nem esznek.

Nem szívelték a tekintetes gazduraak a téglavetőiket. Fájt nekik, hogy nem tudják állataikat ott legeltetni, hát csendőröket küldtek a nyakukra, hogy rombolják le a viskókat.

Egy este mikor munkából ki-

**Téglavetőből — Rákosi-telep**

De a felszabadulás itt is meghozta a változást. Berki József, aki a felszabadulás után lett vákáncsos, annyit keresett néhány év alatt, hogy házat vett a Rákosi-telepen, lovat, szekeret. Dörgő Károly, Tibi András a Belpednél dolgoznak. Dörgő Sándorné, aki cseléd volt, most 58 éves korában szeminariumvezető lett, büszkén mondja ezt el mindenkinek. Tisztek is kerültek ki a Rákosi-telepről — a volt nyomortanyáról. — Darányi Miklós hadnagy. Szász Zoltán alhadnagy. Toljás Zoltán egyetemista, orosz-szakos, Erdei Katalin tanársegédi székelt kapott, Rácz Istvánné kétféves agrónomus iskolán iskolavezető. De sorolhatnánk végnélkül, azoknak a neveit, akiket most magasabb funkcióba osztottak be.

Ha most felkérnék a sírból azok, akik még a Téglavetőben éltek, nem ismernének rá egykori telepükre.

Nem földbevált de nem is vályogkunyhókkal, hanem rendes kis cseprepés házakkal, kövezeti utakkal, boldog emberekkel találkoznak. És ha még be is nyitnának a házakba, majdnem minden udvaron dísznő, csirke, kacsa fogadná őket, a lakásokban, nem szalmazsákon, ágyakban alusznak az emberek. És

### Holnap tartja a Csokonai színház évadnyitó díszelőadását

Holnap este fél 8 órakor lesz a Csokonai Színház évadnyitó díszelőadása Vágyim Szobko: „A második front mögött” című 4 felvonásos színművével. Ez a darab a mai színház egyik legdöntőbb feladatát teljesíti, leleplezi az imperialista háborús kalandorokat, még gyűlöletesebbé teszi őket dolgozóink előtt és ezáltal erősíti, szilárdítja dolgozóinknak a békeért folytatott harcát. Ezért újította fel megnyitó díszelőadásaként a múlt évben kiemelkedő sikerrel játszott darabját a színház.

A felújításnak azonban egy másik célja is van. Az, hogy a budapesti színházi fesztiválon több szerepcserevel bemutatott, még tovább fejlesztett, több új színnel gazdagodott darabot, így új formájában is megismerje a debreceni közönség.

„A második front mögött” csupán egy napig van műsoron. Október elsején új darabot mutat be a színház, G. B. Shaw: „Szerelmi házasság” című 3 felvonásos színművét.

### fáradva hazatértek a földbeásojt kunyhójuk tetejét lerombolva találták.

És ezután heteken keresztül minden este így volt. Este vályogból, csutkákból, szalmából felrakták, nappal a csendőrök lerombolták. Egyesek már a föld felé is kezdtek építkezni, mikor félig kész volt, a csendőrszuronyok működésbe léptek.

— Ki ne emlékezne ezekre az óslakók közül a Rákosi-telepen. Emlékeznek még az öregek, a fiatalok, az unokák is. Nem felejtünk mi a begyűnkben vannak a régi idők. Nem mertünk a város felé se menni. Messziről áradt a szegénységünk, hogy téglavetőiek vagyunk. Lenéztek bennünket, szóba se álltak velünk a hivatalokban, mikor panaszkodtunk a csodálatos munkájukra — meséli Dörgő Károly, Tibi András, Szabó Sándorné.

### TÁVVEZETÉKEK A VOLGA FÖLÖTT

A kujbisevi víziermű építkezésének színhelyétől nem messze villanyvezeték építenek a Volgán keresztül. A dróthuzalok 60 méter magasságban húzódnak majd a folyó fölött, így nem akadályozzák a közlekedést. A tartóoszlopok betonalapzattal négy és félméter lesz a föld alatt és több mint 5 méter a folyó vízében. A vezeték építésének helyén a folyam szélessége meghaladja a másfél kilométert.



**VARHATÓ IDŐ. JÁRÁS:** Szombaton nyugat felől a felhőzet felszakadozik és már kevesebb eső lesz. Mérsékelt, helyenként kissé élénkebb nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten kissé csökken.

Jutalomban részesülnek a Textilgyárban az MNDSZ szervezettel szponzorált, azok, akik a „Honvéd műszakban” kiváló eredményeket értek el.

Országos juhtenyésztési értekezletet rendez a Hortobágyon az Állami Gazdaságok igazgatósága az összes állami gazdaságok bevonásával. Az értekezlet ma vette kezdetét.

A Házfőnökségi titkárság kéri az összes utca- és házfelügyelő elvtársakat, hogy 30-án délelőtt 9 órakor a Városi Tanács házában taggyűlésre jelenjenek meg. Igazolványát mindenki hozza magával.

A Tüzép és a Napugár Áruház kultúr csoportjai szombaton este 8 órai kezdettel műsoros estét rendeznek az Arany János utca 2. sz. alatt. A kultúr műsor megtekintésére minden dolgozót szeretettel várunk.

A nagyléptékű járásban igen nagy az érdeklődés az orosz tanfolyamok iránt. Így Nagylépték 5. Ujfalván, Almódon és Bagamérban két nyelvtanfolyam, Kókadon, Vekerden és Monostorpályiban egy-egy tanfolyam indul.

Az Alföldi Nyomda és az Államvédelmi Hatóság DISZ fiataljai karöltve ma este a „Néphadsereg Napjának” megünneplésére kultúr műsört adnak.

A mezőgazdasági vízépítkezés és a Szőlőművelés-tudományi Egyesület debreceni csoportja október 1-én délután 5 órakor előadást rendez a Déry Múzeumban. Az előadást Rajczy Kálmán, a Kultúr mérnöki Hivatal főmérnöke tartja.

Új orosz nyelvtanfolyam indul Debrecenben az MSZT kiselőadó termében. Jelenkezni lehet ma este 6 órakor az MSZT-ben.

Dr. Szabó Miklós ügyvéd irodáját Mester utca 15. sz. alá helyezte.

A hajdúbosszorményi békebizottságok versenyére hívják ki a debreceni békebizottságokat a kölcsönjegyadás 10 százalékos túllétesítésére. A debrecenit a versenykiírást elfogadják.

Dr. Fehér Gyula ügyvéd irodáját Vöröhad utca 10. szám II. emelet alá helyezte. Telefon: 35-47.

**Megyei Pártbizottság közleménye:** Ma este 6 órakor a Pártoktatás Házában felülvizsgáló és patronázessoportok tagjai ma délután 6 órakor a Pártoktatás Házában jelenjenek meg.

**Városi Pártbizottság közleménye:** Népművelőtestület, patronázessoportok tagjai ma délután 6 órakor a Pártoktatás Házában jelenjenek meg.



**NŐI RUHAK**  
Őszi, téli kabátok nagy választékban

**ÁLLAMI ÁRUHAZAK**

**Ma kezdődik a Kínai Filmhét „Kína lánya” c. film bemutatásával**

Az erdő mélyén, a tábornok körül meghiúsított, várakozó arccal ül a partizánok kis csoportja. Új tagot vesznek fel a Pártba. Hvu Sü-Cz áll a tisztás közepén, ajkáról keményen hangzanak a fogadalom szavai... Felhangzik az Internacionálé.

Azán feladatra indul a partizán-csapat. Egy fontos hídat kell felrobbantani. Sikeresen teljesítik. Most újra visszavonulnak a hegyek közé. Azonban észreveszik, hogy egy nagyobb japán különítmény készül meglátogatni a csoport főerejét.

Figyelmeztetni kell bajtársait! Len Yin felismeri a veszély nagyságát, életét kockáztatva, önként vállalkozik néhány partizánnal a japánok feltartóztatására.

Hősiesen harcolnak. Gépjegyverrel egy pillanatra sem szünetel a támadás. De az ellenség túlerőben van. Bekerítik a partizánokat.

Len Yin kezéből kiesik a fegyver — letételt!

Hvu Sü-Cz átveszi a parancsnokságot — tudja a kötelességet. Len Yin holttestét karjában tartva szól

bajtársához:  
„Elvtársak! Megtettük kötelességünket. Előtűnk a jövő, hátunk mögött az ellenség. Számunkra csak ez az ügy kiút létezik. Meghaltunk, de nem esünk fogságba.”

Az ellenségre lövik utolsó golyóikat, összetörik fegyvereiket. Eiszántan lépnek a jövőbe. Hangos szóval megalkohozták a japán bitortűköt. Harci daluk büszkén száll a japánok felé. Azután fejük felett összecsapnak a hullámok...

Haláluk nem volt hiábaválto. Tetfeik új harcokra, új győzelemre és új munkára lelkesítik a kínai népet.

Egyik legszebb és legjellemezőbb része ez a japán megszállók ellen folytatott szabadságharcról szótó „Kína lánya” című filmnek, melyet ma este 8 órakor ünnepi díszeladással keretben mutat be a Víg-jelenszínház. Ezzel a bemutatással kezdődik Debrecenben a Kínai Filmhét, amely megismereti dolgozóinkat a kínai nép hősi szabadságharcával, új országot teremtő munkájával.

**Igy érvelnek népművelőink**

A Bütörgyárban Munkácsi Erzsébet népművelő eddig 9000 forintot jegyztetett, míg ő maga 1000 forintot jegyzett. Amikor felkereste Oláh Gábornét, az kijelentette, hogy 200 forintnál nem akar többet jegyezni. Munkácsi Erzsébet hosszán beszélgetett vele. Elmondta, hogy a múltban még a férfiak se jutottak munkához, nemhogy a nők tudtak volna dolgozni. Ma már nagy a munkahány, mert olyan gyorsan épülnek a gyáraink, az ország, hogy kevés a munkás. Aki becsületesen dolgozik, az jól keres, a múltban meg alig kapott valamit az is, aki nehezen munkához jutott. Nem szabad erőltetni a munkát!

Az asszony elismerte, hogy az ő ura is többizben volt munka nélkül. — Ma pedig asszonylétemre én is dolgozhatom — mondta. — Kettőnk kéréséből jól megéltünk. Azt szeretném, ha a kislányom is tanulni lehetne s majd gyárban dolgozhatna.

— Ha békekölcsönt jegyez — magyarázta meg neki Munkácsi Erzsébet, — hamarabb teljesül ez a vágya hisz az államnak adott kölcsönből előszörban gyárak lesznek, ahol majd a maga kislánya is dolgozhat.

Oláh Gáborné a népművelővel való beszélgetés után 1000 forintot emelte fel jegyzését.

A vekerdi népművelők elmondják dolgozóitársaiknak, hogy a fel-szabadulás előtt még önálló köz-igazgatása se volt a községnek.

Minden ügyes-bajos dologgal Darvasra kellett nyolc kilométert gyalogolni. A múlt évben Vekerd is önálló község lett, önálló tanácsa van, ahol a dolgozók intézik az ügyeket. Régen nem volt telefon se s ha valakinek hirtelen orvos kellett, akár meg is halhatott, amíg az orvost értesíteni tudták. Ma már telefon is van, meg kultúr otthon. A községet bekapcsolják az autóbusszjáratba is. A kölcsönjegyzett forintok hozzásegítik az államot, hogy Vekerdet hamarosan ki-gyaladjon a villany is, legyen mozi, egészségház és minden, ami a falu felemelkedését jelenti.

Jól dolgozik a békekölcsönjegyzés sikerét Késs Sándorné textilgyári népművelő. Mindenki velé sa- ját egyéni problémáit beszél. Nagy Magdolna elmondta neki, hogy ő beteg orvosra, gyógyszerre van szüksége, hisz fiatal, szere- nete mielőbb meggyógyulni.

— Ha békekölcsönt jegyez — mondta neki Kissné — gyógyulá- sodat is elősegít. Itt Debrecenben is épül már az új penicillin-gyár, 260 darabban növelik a kórházi ágycsapatot is. A te pénzzel is hamarabb elkészül a gyógyszer-gyár, kölcsönjegyzéseddel így nem csak magad, hanem még a mások meggyógyulását is elősegíted.

Nagy Magda ha víztetésének 120 százaléka ajánlotta fel az állam- nak kölcsönképpen.

**RÁDÍÓ**

**KOSSUTH-RÁDÍÓ.** 5: Falurádió. 5:40: Köszöntjük a Néphadsereg Nap- ján! 7: Most szép lenni katonának! 7:15: Népi zenekar. 8:05: Hangléme- zetek. 11:30: Elbeszélés. 11:50: Strausz: Kék Duna-kerítő. 12: Hírek. 12:30: Népi zenekar. 13:15: Szórakoztató zene. 14:10: Előadás. 14:30: Gyerekek Vigilanciája. 14:50: Fantázia a Krasznod- ondi hősök e. rádióóránál. 15:30: Ipari szaktanfolyam. 15:45: Állami vállalatok hírei. 15:55: Kultúr-híradó. 16:10: Szovjet napok — szovjet em- berek. 16:20: Iskolások rádiója. 17: Hírek. 17:10: Szovjet zenekari muzi- ka. 17:50: Falurádió. 18:25: Népzene. 19: Táncczene. 20: Hangos újság. 20:30: Versenyben az ország kenyereért. 20:45: Helyszíni közvetítés Ceglédről. 21:30: Népműkatonái. 22: Hírek. 23: Hírek. S. élé

22:35: Tanc éjfélig. 23: Hírek. **PÉTOFI-RÁDÍÓ.** 5:30: Csárdások. 5:50: MFK-nyegedóra. 6:05: Termelési hírek. 6:15: Hanglémezek. 7: Jó reg- gelt, gyerekek! 7:55: Hanglémezek. 8: Szórakoztató zene. 9:40: Hanglé- mezek. 9:45: Görög zene. 10:40: Mihály sora. 10: Hírek. 10:10: Virágos Mihály énekel. 10:50: Liszt-művek. 15: Dél- utáni magyar beszéd. 15:10: Utinap- 16: Zenei újság. 16:40: Szív küldi szívnek szívesen. 17:10: Tanuljunk énekeszóra oroszul. 17:30: Hírek. 17:40: Népdal-dolgozások. 18:10: Opera- részletek. 18:40: Závadszky Zoltán énekel. 18:40: Hatalmas kezdesz ienni végre, népi! 19:15: Sportnévjegy. 19:30: Mindenki operája. 21:30: Film- zene. 22:30: Dalt szovjet népek dal- lai.

**BEJÁRÓT** jó bizonyít- vánnal délelőtti felvezek Takatóné, Koltseu-u. 16.

**ELADÓ** gáztűzhely, he- sesítő apparát, kerékes kút szivattyú, nagy ivószél- nagy iratszékény, fiókos stélzsi, gyermekkerékpar, gyermek ruhabunda, Erdei- lódi vasútnap, Simonyi 7-  
**VILÁGÉVEŐ** 3+1 Orion rádió eladó. Nyil-u. 34.

**KÖLONBÉJÁRATU** búto- rezett szoba férfi részére kiadó. Széchenyi-u. 44.

**IKERABALU**, keményfa oszlopok álló, verandaab- lak eladó. Mester-u. 33

**MÉGBIZHATÓ** háztartási alkalmazottak keresek Egér- be szép villalakásba, Erdei- lódi Ságvári Endre-u. 8- félemelet 2.

**EGY** sovány sertés eladó. Faiskola-u. 7/g.

**ELADÓ** tegla, cserép ge- renda, deszka, Pesti-u. 59.

**KÖZPONTBAN** szépen bútorozott szobába társ- bértől keresek. Fűtést adok türdszoba van. Gáspár, Bika-bérváz II. em. 2.

**GYERMEK** nappali gondozást egészséges, jól fűthető lakásban válla- om. Megbeszélés október 3-tól délután. Pacsirta-u. 23 kél csemetés.

**KERESÜNK** felvételre üzemi evolú könyvelésben járás, gyakorlati tudással, kezdő könyvelő. Villanyze- relő. V. Kálmán-ter 3. AH

**VARAZSSZEMES** világe- vő és kisebb rádió eladó jótállással. Apafy-u. 13/b.

**ELCSERÉLEM** Vörös Had- sereg-ül összkomfortos két szobás lakószobát nagyerdő- könyvelő 3 szobással. Ruha- cipőruhákat. Csapo-u. 17.

**FÉRFI** és női munkanéz- kereshnek azonnali belépés- re. Jelenkezés fél 9-től 10 óráig. Keletvárosi, Vörös Had-sereg-útja 57.

**FANCELLASSA**, kifogás- talan, eladó. Schönwaldné, Nyiregyháza. Soltész-u. 20.

**ELCSERÉLEM** egy szo- ba, konyhás lakószobát ra- fizetéssel nagyobbra, Péter- fia-u. 48. I. em. 3.

**EGY** Kőnbéjártu búto- rezott szoba 1-2 rendes fények kiadó azonnal. Tan- lító-u. 7

**SZILVAMAGYJÁT** ne dob- ja el. Kiliától szárazon 36 fillért átvessi a MEH. — Külsővásártér 3. Tel: 43-67

**KFRESÜNK** vállalatunk részére jó állapotban lévő nagyhengerű irógépét, kézi vagy villany össezdőgépet megvételre magánostól is. Magtiszítós és Raktározási Vállalat Debrecen. Délsor 19. szám. Telefon: 30-50

**MEZŐGAZDASÁGI** szak- ismerettel rendelkező átvé- vőket keresünk felvételre. Jelenkezés Keletmagyaror- szági Rostkikészítő Simón- ify-u. 7. III. em. Személy- zeti osztály. AH

**MINDEFLE** boros- és vashordókat magas áron átvesz a MEH. Hívásra ház- hoz megyünk Debrecen- Kélsővásártér 3. Tel: 43-67

**S P O R T**

**A Néphadsereg Napjának sportmúsorában ma délután D. Honvéd-Hatvani Lokomotív NB II. mérkőzés a Stadionban**

Ma, a Néphadsereg Napján nagy- szabású sportünnepeket rendeznek a Stadionban. Néphadseregünk sportolói ezen a napon méltó keretek között emlékeznek meg a dicsőséges pákozdi csatáról.

Délután 2 órakor a D. Honvéd sportszakosztályainak tagjai felvonul- nak a Stadionban, majd motoros. Ke- rékpáros bemutatók után atlétikai verseny kerül lebonyolításra és é- nek során a D. Honvéd 4x100-as és 4x400-as váltója megkísérli a megyei

csúcs megdöntését. Pontosan 3 órakor kezdik el a D. Honvéd-Hatvani Lo- komotív NB II. mérkőzést. Az Egér- ben győztes D. Honvéd ebben az össze- állításban lép pályára: Bartha — Gott- ler, Gere, Fekete — Nótás, Csüllög — Komlóssy, Kiss, Borbély, Bor- sófrány. A mérkőzést Borossy vezeti.

A Néphadsereg Napjának sportmú- sorát — így a D. Honvéd-Hatvani Lokomotív mérkőzést is — díjtalanul tekinthetik meg az érdeklődők.

**Kitűnő eredmények a D. Honvéd országos céllövő versenyén**

A Néphadsereg Napjának ünnepe alkalomával a Debreceni Honvéd csú- börtönök és pénteken Debrecenben nagyszabású országos céllövőversenyt rendeztek. Érdekessége volt a ver- senynek, hogy Kisgyörgy Lajosné (Bp. Honvéd) több versenyszámban a férfi- iak mezőnyében indult és kitűnően szerepelt. A D. Honvéd csapatában szerepelt Komlóssy Imre labdarúgó- is, aki egyik legjobb lövője volt csap- atának. A kétnapos verseny eredmé- nyei:

**Hadipuskás csapatverseny:** 1. Szegedi Honvéd 150 893 kör. 2. Pécsi Honvéd 150 764. 3. D. Honvéd (Kocsis, Komlóssy, Horváth, Kotor- mán, Szilágyi) 150 661 kör. Egyén: 1. Tarnai (Szegedi Honvéd) 30 191 kör. **Hadipisztoly gyorstűzölő csapatver- seny:** 1. Szegedi Honvéd 150 893 kör. 2. Pécsi Honvéd 150 764. 3. D. Honvéd (Kocsis, Komlóssy, Horváth, Kotor- mán, Szilágyi) 150 661 kör. Egyén: 1. Tarnai (Szegedi Honvéd) 30 191 kör.

**Ökölvívőmérkőzés Debrecenben**

A D. Honvéd és a D. Dózsa ökölvív- óiból összeállított debreceni veg- yescsapat vasárnap délelőtti fél 11- kor barátságos mérkőzést vív a Köz- ponti Kultúr Otthon nagytermében a Bp. Dózsa együttese ellen. A párosí- tást már elkészítették s az a követ- kező: Gárdos-Buczkó, Deák-Péjes, Szilágyi-Jóni, Osztróvszky-Major, Előd-Dobó, Várhegyi-Arad, Néme- j-Komros, Budá-Buzik, Bán-Eper- jessy, Sipőcz-Martón, Plachy-2, Kovács Átilla-Molnár, Bene III-Vincze, Róvid-Simák. Előállók a bu- dapestiek.

**ROVID SPORTRÉTEK**

A megyei labdarúgó bajnokság so- rán vasárnap három mérkőzés jat- ranak le Debrecenben. A Dózsa — Eplők mérkőzést délután fél 4-kor a Stadionban, a Postás-Kinizsi találko- zót 9 órakor a Szoboszlai-úti pályán, a Vasas-Püspökföldi mérkőzést pe- dig a Dózsa-pályán 9 órakor kezdik.

**MOZIK MÚSOR**

Béke: 4, 6, 8 órakor: Nachimov tengernagy. Szovjet film.

Víg: 4, 6 órakor közkívánatra: Tűzbűz. 8 órakor: Kínai Filmhét ünnepélyes megnyitása: Kína lánya. Magyarul beszélő kínai film.

Meteor: 3, 5, 7 órakor: Határon (Manduz bestiák). Szovjet film.

Kultúr-park-Kertmozi: jó idő ese- ten) 7 órakor: Muzikál az ifjúság. Szovjet vígjáték.

**A Közlekedés és Posta- ügyi Minisztérium közleménye**

A Közlekedés- és Postaügyi Mi- nisztérium közli, hogy IX. hó 27-én 18 óra 14 perckor Debrecen álom- járatot kihaladó tisztelői személy- vonat egy motoros kocsival horzó- jódott.

A személyvonat három kocsjá- özsetől. Az első kocsiiban 10 utas meghalt, 24 megsérült, közülük 4 súlyosan. A másik két kocsiiban embersérülés nem történt.

A balesettől hibás motorocsi vezetőjét, a lérfelügyelőt és váltó- őrt, a tisztelői vonat mozdonyve- zetőjét és fűtőt a hatóság lejár- tottatta és ellenük a bünvádi eljá- rás megindult.

**Szerkesztőség postája**

Nagy Vince, Páltag. Nagyon helyes, hogy az elvtársak tanulmányi er- deményeik fokozásával fejezik ki a néphadseregünk iránti szeretetüket és a Szabadságharcos Szövetség munka- jából is fokozottabban kivesszik ré- szüket. Levelét felhasználjuk, újabb írását várjuk.

Csikó Sámuel, Darvasi Állami Gaz- daság. Levelét, melyben az ősz ter- menyek betakarításáról írt, megkap- tuk, nagyon jól fel tudjuk használni lapunkban. Irjon arról, hogyan érke- el ezeket az eredményeket, milyen új módszert alkalmaznak munkatérü- letükön. Levelét várjuk.

Magyar János plébános, Nádudvar. Helyesen írta, hogy a békekölcsön- jegyzés a katolikus papoknál is a be- csület dolga jelenti. Levelét felhasz- náljuk, írjon máskor is.

ELADÓ egy nő varrógép Peircsanyi Dani-el-u. 5

SURGÖSEN eladó kassa, utca 16. számú ház.

ELADÓ Bathyány-u. 42. számú ház.

ELADÓ Mátyás kir. kör- üt 55. sz. ház. Ertekezés: Nagy István 1.

ELADÓ egy 3 lámpás tele- pes rádió tanyára, városra jó. Nagy István 1.

KIADÓ Vidlyugban 2 é- fél föld föld. Vörösmarty- utca 27.

KIADÓ szoboszlai köve- stől 2 kőbős föld. Had- házi-u. 62.

ELADÓ két kerítés kül- és 3 szál deszka. Vitéz-u. 23

ELADÓ Dobó István-u. 72. számú ház. Ertekezés: Dézsi I. 9.

ELADÓ Korvin-u. 29. sz. ház.

ELADÓ egy ócska nagy szekér. Thököly-u. 18.

**N E P L A P**

**A Magyar Dolgozók Pártjának Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja**

Felolós szerkesztő: VAJDA MARTON

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 42-54 és 48-40

Kiadónálval: Vöröshadsereg útja 18. Telefon: 30-01

Szabadság lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1. Telefon: 32-08

**N A Z M**

VIII. évfolyam, 228.

**M szebb**

Unneppé várásolják népköznepokat a jegyzés napjai. A jeg- hozszi számoszlopok egymás alá. A szül- mögött öt lüktet szá- nit a szebb és bold- hen. A számok mög- sulásra készen ott- rak, házak, amelyek- nek gépek, amelyek- növelik, kombájnok, föld megtermékeny- gálják, ott van m Dunapentele és ott minden olyan vágy, ember szívében szül.

A számok mögött öt- lő megelégedett em- szik. Ezek a szám- megtették közeles- megadják mindazt, gyűdtek, pénz alakjáb- kerülnek ahhoz aki- innyi napokban od- síma fehér ivre.

Munkások és para- miségek és házass- a kezűben számad- ezekben a napokban- adás eredménye- költő szavai szerint- juk, hogy gazdagon- gyümölcsöskert legye- Igy döntene. És- szántja is a papirost- számok.

Ezekben a napok- uevelőkkel közösen- viaspallantának es- miatba, amiről oly- tudnak feledkezni. E- tart az egész, mert- különnek onnan a hat- boldog jelenbe, hogy- vább nézzenek előre- tervek dalolva tek- sza rá: a boldog jöv- Munkácsi Erzsébet- gyár népművelője is- meg a dolgozóitárs- bomét: visszapiant- néztek, aztán elő- Oláhné 200 forint h- forintot jegyzett.

Mit láthatott Oláh- ban? Csak szomorú- aláztafást, kilázta- tán körülnézett elő- a Bütörgyárban, ame- badulás után nőtt fel- gyárá. Végigszalad- ban a mosdóhelyiség- zuhanyszón, az ebe- is körülnézett a háza- megváltozott világot- kell félnie már az ur- kanélküliségtől, ő is- Aztán előretekintett- iáta kislányát, amin- nül felszerelt gyárba- S a 200 forintos jegy- ezere nőtt. Mit esz- magyar dolgozók? E- re csak építünk. Vár- zunk nyomán oly hi- még szinte meleg a- cement az emberi kéz- máris kész a város, ház, Varázsütésszerű- munka és a várás- tartja kezében minde- Személyesen felel- dolgozó, hogy elkész- az ő terve, Az ország-